

“强震突袭土耳其”追踪

喝泥水撑过25小时获救的江苏女子：
目前恢复良好，希望早点见到女儿

华西都市报-封面新闻
特派记者 陈羽啸 杨峰
土耳其阿达纳现场摄影报道

土耳其2月6日凌晨4点17分发生7.7级地震时，32岁的江苏女子赵咪正在重灾区哈塔伊省安塔基亚市。睡梦中，15层的住宅楼瞬间倒塌，住在7楼的赵咪和儿女都被埋在废墟下。一双儿女很快被救出，赵咪则在被埋25小时后获救。

在废墟下，赵咪靠喝泥巴水求生。“水沿着柜子边沿一滴一滴地往下滴，但我够不到，就用身边卫生纸去吸，再沾到自己嘴里，用这个水保持头脑清醒，尽量呼救。”

如今，全身多处骨折、骨裂的赵咪正在阿达纳的一家医院接受治疗，本来医生还没让她康复锻炼，但她努力做一些力所能及的动作，“我想尽快站起来，早点看到我女儿。”地震中，她9岁的女儿受伤严重，目前仍在阿达纳另一家医院的重症监护室。

黑暗中呼救
听到儿女的声音

当地时间2月13日，土耳其地震后第8天。行走在阿达纳街头，不时传来直升机的轰鸣声，这是伤者源源不断地送到各家医院。

在阿达纳巴佳乐医院，被埋废墟下25小时后获救的赵咪正在病房接受治疗。“我想尽快站起来，早点看到我女儿。”病床上的赵咪声音嘶哑，她咬着牙、仰起头，努力抬腿做着康复。她的一双儿女在地震中幸存，9岁的女儿受伤严重，不仅腿部粉碎性骨折，还有脏器受损，目前在阿达纳城市医院重症监护室接受治疗；儿子则伤情较轻，由赵咪的丈夫陪着在另一家医院治疗。

32岁的赵咪，江苏徐州人，2019年跟随丈夫来到土耳其哈塔伊省的安塔基亚市生活，这里是地震中受灾最严重的地区之一。

2月6日凌晨4点17分地震发生时，她和13岁的儿子、9岁的女儿正在睡梦



当地时间2月13日，土耳其阿达纳巴佳乐医院，赵咪朋友的女儿——一位叙利亚姑娘正在照顾她。



当地时间2月13日，仍有伤者被源源不断地通过直升机送到土耳其阿达纳的医院。

中。15层住宅楼瞬间倒塌，住在7楼的赵咪和儿女都被埋在废墟下。被剧烈的晃动惊醒后，她眼睁睁看着房子塌了下来。惊慌中，她下意识把身子缩起来，再次睁开眼睛时，发现周围漆黑一片，自己被倒塌的柜子压住，动弹不得。她立即大声呼救，周围也传来其他人的呼救声。随后，她分辨出了女儿和儿子的声音，“不知道他们在哪里，声音似乎是从下面传来。”赵咪说，知道他们还活着就稍微安心了。

卫生纸沾泥巴水
撑过艰难的25小时

“在废墟下，全靠喝泥巴水为生。再脏都要喝啊，还能怎么办？”赵咪说，从废墟上方流下来的水裹挟着泥土，沿着柜

子边沿滴下，但她够不到，就用身边的卫生纸去吸，再沾到自己嘴里，这样才能保持头脑清醒，有力气呼救。水从哪里来的？她不知道，“这个日照充足的地中海小城很少下雨，我知道必须要撑下去，因为儿子和女儿都还活着。”一会儿有意识，一会儿没有，她努力让自己保持清醒，继续呼救。最终，一双儿女率先获救，她被埋25小时后也被成功营救。

死里逃生的赵咪全身多处骨折、骨裂，“我现在还是没有力气。”在巴佳乐医院，赵咪的身体还在缓慢恢复，但精神状态还不错。朋友的女儿——一个叙利亚姑娘负责照顾她。这个叙利亚姑娘很细心，将晾好的温开水倒入水杯中，递到赵咪嘴边，让她用一根吸管喝水。

“现在能正常进食了。”赵咪说，每天的餐食，有时是朋友做好了带来的，有时是医院提供的。他们获救后，中国驻土耳其大使馆、中资商会等对他们一家非常关心，经常来看望。

在医院，赵咪最牵挂的就是女儿，也正是“早日见到女儿”的信念让她一直努力做着康复动作。采访最后，华西都市报、封面新闻记者向她转达了从中资商会了解到的消息，她的女儿在阿达纳城市医院得到了很好的照顾，医院正在全力救治，相信她们母女不久就可以相见。赵咪注视着窗外，点了点头。

联合国发言人：

叙利亚西北部地震救援面临反对派“批准”难题

联合国一名发言人12日说，从叙利亚政府控制区向反对派控制的西北部地区运送地震救援物资，正面临获得一个极端反对派组织“批准”的难题。

叙利亚2011年爆发内战。现阶段，大部分地区为叙利亚政府控制，西北部、东北部等地分别为各路反对派组织或库尔德武装控制。路透社说，叙利亚对立阵营之间敌意持续，给救援人员进入地震灾区平添挑战。

土耳其邻近叙利亚边境地区6日发生的强震已经在叙造成超过3500人遇难，西北部伊德利卜省是重灾区。那里主要由极端武装“解放叙利亚”联盟（又译“沙姆解放组织”）控制。该组织与“基地”组织有关联，联合国以及美国等多个国家把它列为恐怖组织。

联合国人道主义事务协调厅发言人延斯·拉克12日告诉路透社记者，“解放叙利亚”联盟对赈灾物资运送构成“批准难题”。他没有做进一步解释。

叙利亚政府上周说，愿意向处于反

对派控制区的地震灾区提供援助。但“解放叙利亚”联盟一名不愿公开姓名的消息人士告诉路透社记者，该组织不会允许物资从叙政府控制区进入，“我们不会允许政府趁机展示他们正伸出援手”。

这名消息人士称，援助物资会从土耳其进入。据路透社报道，伊德利卜省现仅开放一处边境口岸连通北面的土耳其。

先前一支来自叙利亚东北部库尔德人控制区的车队，前往西北部反对派武装控制区运送燃料及其他救援物资时遭到阻拦，9日不得不折返。

按照路透社的说法，控制西北部地区的叙利亚反对派武装背后有土耳其支持。不过，土耳其政府上周说，有意开放同叙利亚政府控制区的直通口岸。土耳其在叙利亚内战2011年爆发后同叙政府断交，近年寻求同叙政府改善关系。

“解放叙利亚”联盟媒体办公室暂时没有就有关“批准”的事宜做回应。

联合国驻叙利亚首都大马士革办事

机构一名发言人拒绝就西北部物流运输受阻情况置评，只是说，联合国方面“继续同相关方合作，争取进入”叙反对派控制区展开救灾。

联合国叙利亚问题特使吉尔·佩德森12日抵达大马士革后说：“所有能够开放的通道，我们都需要，（无论是）跨分界线的，还是跨国界的。我们还需要更多资源。”

他说：“我们努力告诉所有人，把政治放在一边，现在是时候团结起来，共同努力支持叙利亚人民。”

拉克说，联合国希望土耳其和叙利亚反对派控制区之间再开放两处口岸以便运送援助物资。联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲斯正努力展开“电话外交”，同各方通话以争取开放更多跨境口岸。格里菲斯定于13日向联合国安全理事会汇报，希望说服安理会同意加大力度促进跨境援助畅通。

据新华社

中国救援队
已救出6名幸存者

新华社土耳其安塔基亚2月13日电 据中国救援队最新消息，截至当地时间12日，中国救援队在土耳其地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市已救出6名幸存者。

当地时间12日下午，经过4个多小时的努力，中国救援队与土方合作营救出一名50多岁的男子。截至目前，中国救援队已累计派出13个批次、206人次救援人员，营救6名幸存者，找到8名遇难者的遗体。此外，中国香港救援队营救3名幸存者。

中国救援队积极对接各国救援力量，强化对外交流，并继续完善营区信息通信、后勤和医疗保障工作。救援队协调联络组先后走访了波黑、巴林、阿曼、英国、意大利等救援队营区。此外，协调联络组持续协助运行联合国第五区域救援队伍协调中心。

另据中国蓝天救援队总指挥张勇12日确认，中国蓝天救援队11日与土耳其当地救援队合作，在马拉蒂亚市一座七层楼的废墟中救出一名被困125小时的83岁妇女。目前，这名获救者生命体征平稳，正在医院接受治疗。这是该救援队救出的第三名幸存者。

土耳其灾害与应急管理局13日发布的最新统计数据称，6日发生在土耳其南部的强烈地震已造成该国31643人死亡。

联合国人道主义事务协调厅13日说，截至12日，地震在叙利亚西北部已造成4300多人死亡，7600多人受伤。

彻查震区大量建筑倒塌
土耳其签发134份逮捕令

土耳其司法部长博兹达12日晚说，土检察院当天签发134份逮捕令，抓捕对震区劣质建筑负有直接责任的承包商和工程师。

博兹达说，土检察院根据司法部指示，在受地震影响的10个省份设立“地震犯罪调查局”，彻查地震中大量建筑倒塌问题。

据土耳其灾害与应急管理局12日发布的最新统计数据，这场地震造成2万多栋住宅楼倒塌，住宅建筑质量因而受到各界质疑。

据土耳其NTV电视台报道，目前土耳其警方已拘捕至少12名相关责任人。

据土耳其阿纳多卢通讯社12日报道，检察机关已要求在阿达纳省逮捕62人，在迪亚巴克尔省逮捕33人。本月10日，警方在伊斯坦布尔机场逮捕一名承包商，后者当时准备登机前往国外。报道称，与他有关的位于哈塔伊省安塔基亚市的12层居民建筑群在地震中倒塌。

据土耳其DHA通讯社报道，警方12日又在伊斯坦布尔机场抓捕两名承包商，据信两人对阿迪亚曼省多栋建筑倒塌负有责任。他们当时正打算前往格鲁吉亚，随身携带大笔现金。

报道称，另有两人在加济安泰普省被捕，他们据信改变建筑结构以腾出更多空间，这栋建筑最终也在地震中倒塌。

据新华社